
ГОДИШНА АНКЕТА 2025 – СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА
СТАВОВИ КОН ЕВРОПСКАТА УНИЈА

Најважни три фактори кои би придонеле за понаклонет став на граѓаните кон ЕУ

Најважни три области во кои граѓаните сметаат дека ЕУ треба да игра поголема улога
во пружањето поддршка на Северна Македонија

51% Поддршка за
економскиот развој
на државата

45% Поддршка за побрз
процес на интеграција
на државата во ЕУ

45% Поддршка за намалување на
корупцијата

39% Економски развој и
трговија 32% Здравство 24% Поддршка за младите

Став кон ЕУ

65%

23%Многу позитивен

20%Неутрален

10%Прилично негативен

4%Многу негативен

1%Не знам

42%Прилично позитивен
од граѓаните 
имаат 
позитивна 
претстава за 
ЕУ

Овие наоди се дел од независната регионална анкета за Западен Балкан,
спроведена пролетта 2025 година, во рамките на програмата „ВиБалканс“ (анг. WeBalkans).

ПОСТОИ ДОВЕРБА

73%НАТО

76%ММФ

75%Европска Унија

79%Светска банка

71%Турција
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Став кон поддршката од меѓународните донатори

Процент на граѓани кои ја оценуваат поддршката како голема
или многу голема

Од испитаниците беше побарано да ја
оценат финансиската поддршка од многу
голема до многу мала/никаква

Доверба во ЕУ, државите и меѓународните институции



Сметам дека Северна Македонија ќе стане земја-членка на ЕУ...
Ќе бидат потребни повеќе од 15 години, но ќе се станеЗа 5 до 15 годиниBо претстојните 5 години Не знамДржавата никогаш нема да стане земја-членка на ЕУ

35%
27%

16%
16%

6%

Придобивки што граѓаните ги сметаат за главни од членството во ЕУ

48% Отворени граници,
можност да се патува
во други земји од ЕУ
без виза

43% Слободна трговија,
бесцаринска зона 42% Поквалитетен живот и

повисок животен стандард

Пречки што се сметаат за најголеми кога станува збор за пристапувањето кон ЕУ

41% Широко распространетата
корупција

38% Недостигот на владеењето на
правото/неадекватното судство 37% Несогласување со одредени

земји-членки на ЕУ

Што rи заrрижува граѓаните во врска со членството во ЕУ

44% Одпив на младината,
емиграција

20% Зrолемена бирократија 17% ЕУ наметнува премногу
регулативи, ограничување на
националната слобода

Финансиска поддршка од ЕУ за Северна Македонија

од граѓаните се свесни за финансиската поддршка од ЕУ93%

од граѓаните ја оценуваат поддршката од ЕУ како голема или умерена85%

од граѓаните сметаат дека ЕУ пружа најзначајна финансиска поддршка на државата46%

од граѓаните ја оценуваат поддршката на ЕУ како ефективна53%

70%
 од граѓаните сметаат дека

членството во ЕУ би донело
повеќе предности отколку

недостатоци

70%
од граѓаните, доколку се одржи

референдум, би гласале за
членство на Северна

Македонија во ЕУ

90%
од граѓаните сметаат дека се

добро или делумно
информирани за процесот на
интеграција на државата во

ЕУ

Ставот на граѓаните кон пристапувањето во ЕУ


